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Про стан розвитку  

краєзнавства у районі,  

як пріоритетного напрямку  

в роботі Богодухівської централізованої  

бібліотечної системи 

 

 

 Проаналізувавши стан розвитку краєзнавства у районі, як пріоритетного 

напрямку в роботі Богодухівської централізованої бібліотечної системи, 

спільне засідання колегії Богодухівської районної державної адміністрації та 

зборів адміністративно-господарського активу району відзначає, що з даного 

питання проводиться значна робота щодо створення, організації та 

збереження регіональних краєзнавчих ресурсів району.  

  Основою краєзнавчої діяльності Богодухівської централізованої 

бібліотечної системи є краєзнавчий фонд, де зібрані документи про рідне 

село, місто, район, область. При формуванні краєзнавчих фондів 

бібліотеками враховуються економічний і соціальний профіль району, 

природні особливості, культурний розвиток, загальноосвітній рівень та 

професійні інтереси користувачів. Традиційною формою організації і 

популяризації краєзнавчого фонду стали краєзнавчі куточки: «З історії 

рідного краю», «Мій край – моя історія жива», «Краю мій, улюблена земля», 

«Тут все священне, все твоє, бо зветься просто краєм рідним», «Моя «мала» 

Батьківщина» та інші. Вони дають можливість зосередити в одному місці 

книги, газетно-журнальні статті, документи, окремі світлини або альбоми, 

ілюстрації, карти, репродукції.  

 Краєзнавчі документи в бібліотеках Богодухівської централізованої 

системи збираються і зберігаються постійно, не підпадаючи під ідеологічні 

чи політичні впливи. Саме тому вони, незалежно від змісту, трактування 

різних подій, не  списуються, а пошкоджені чи зношені матеріали  

відновлюються. Суттєвою  частиною краєзнавчого фонду є документи про 

видатних людей краю. Особлива увага приділяється фонду неопублікованих 

документів, які зберігаються у тематичних папках.  Максимально  розкривати 
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 краєзнавчі фонди бібліотек системи, наблизити їх до користувачів допомагає 

організація книжкових  виставок,  тематичних  полиць,  виставок-експозицій, 

краєзнавчих календарів, де разом з книгами експонуються предмети побуту 

та вироби народних умільців. Для популяризації краєзнавчих документів 

бібліотеки використовують виставки нових надходжень, які демонструють 

усі краєзнавчі документи, що надійшли останнім часом до бібліотеки.  

 Для задоволення  запитів користувачів з краєзнавчої тематики створено 

якісний довідково-бібліографічний апарат, на основі якого базується вся 

діяльність із задоволення запитів користувачів різних категорій, виконання 

довідок краєзнавчого змісту, інформаційного забезпечення тем, пов’язаних з 

історико-культурним, науково-природничим життям нашого краю.  

 У центральній бібліотеці постійно ведеться зведений краєзнавчий  

каталог, в якому  виділені тематичні рубрики до знаменних дат та визначних 

подій в житті району: «До 66-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній 

війні», «Видатні земляки району», «Край у художній літературі і творах 

мистецтва», «Екологічне досьє краю» та інші. Складовою частиною 

довідково-бібліографічного апарату в сільських бібліотеках-філіях є 

краєзнавчі картотеки.  

 Сучасною реалією діяльності майже всіх сільських бібліотек-філій є 

вкрай незадовільний стан з передплатою періодики та надходженням нової 

літератури, яка необхідна для поповнення краєзнавчої картотеки. Аналіз 

довідково-бібліографічної роботи Богодухівської централізованої 

бібліотечної системи свідчить про те, що запити користувачів з питань 

краєзнавства складають близько 20% загальної кількості. Це обумовлено тим, 

що ряд предметів шкільної програми включають краєзнавство. Тому 

звичними є довідки на такі теми: «Це ім’я носить моя вулиця», «Видатні 

люди Богодухова», «Пісні про Богодухів», «Традиційна вишивка 

Слобожанщини» та інші. 

 Значна увага в бібліотеках району приділяється популяризації 

краєзнавчої, народознавчої літератури, пошуковій роботі з відновлення 

історії населених пунктів, звичаїв та традицій українського народу. 

Бібліотечними працівниками проведено кропітку роботу по збору інформації 

про всі населені пункти Богодухівського району для історико-краєзнавчого 

видання «Міста та села України. Харківщина». Зібрано матеріал про історію 

розвитку бібліотечної мережі та спогади, свідчення очевидців голодоморів і 

репресій на території Богодухівського району. Ці матеріали були використані 

письменницею та журналістом Н.Могилевською при написанні книг                    

«З історії бібліотечної справи на Богодухівщині», «З минулого, із безвісти...». 

 Краєзнавча робота Богодухівської централізованої бібліотечної системи 

проводиться у таких напрямках: історичному, природно-географічному, 

народознавчому, екологічному, літературному, мистецькому. Відновити 

історію сім’ї, повернутися до вивчення її забутих традицій, звичаїв, залучити 

до прадідівських ремесел, навчити дбайливо ставитись до природи, ресурсів, 

пам’яток історії та культури краю, мови, літератури, фольклору, народної 

творчості допомагає  використання інноваційних форм  масової роботи з 

користувачами. Бібліотеки Богодухівської централізованої системи у 

співпраці   з   місцевими   радами,  загальноосвітніми    школами,     клубними  
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закладами проводять комплексні заходи: краєзнавчі дні, конкурси на кращого 

знавця краю, презентації книг,  уроки  історичної  пам’яті,  історико-поетичні 

 альманахи, літературні та екологічні години, огляди-диспути, уроки 

народознавства, родинні свята, краєзнавчі вікторини та інше. 

 З метою вивчення та популяризації історії рідного краю, відповідно до 

рішення спільного засідання колегії районної державної адміністрації та 

зборів адміністративно-господарський актив району від 22.06.2011:  

 1. Заступнику голови районної державної адміністрації Зиряновій В.В. 

взяти під контроль виконання Указу Президента України від 23.01.2001                     

№ 35/2001 «Про заходи щодо підтримки краєзнавчого руху в Україні» з 

метою відродження та збереження місцевих народних традицій.  

2. Рекомендувати міському, сільським та селищним головам району 

вишукати можливість щодо виділення коштів на проведення передплати  

краєзнавчих періодичних видань. 

 3. Начальнику відділу культури і туризму райдержадміністрації  

Волошко А.М.:  

3.1. Забезпечити  підтримку видавничої діяльності місцевих поетів та 

письменників.  

3.2. Активізувати пошукову роботу та збір матеріалів пов’язаних з 

історією рідного краю.  

3.3. Посилити роботу щодо залучення коштів усіх джерел фінансування 

для забезпечення належного комплектування фондів бібліотек краєзнавчою 

літературою та періодичними виданнями.  

3.4. Забезпечити популяризацію матеріалів з історії рідного краю через 

районну газету.  

 3.5. Про виконання розпорядження інформувати районну державну 

адміністрацію через сектор контролю апарата райдержадміністрації до 

15.12.2011. 

       4. Контроль за виконанням розпорядження покласти на заступника 

голови райдержадміністрації Зирянову В.В. 

  

 

Голова районної державної  

           адміністрації                                                              Л.С. Коновалов 

 
 

 
 

 


